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Olej POE a vlhkost v chladicim okruhu

Pro¢ je nebezpéna vihkost v chladicim okruhu s POE olejem?

Od prvnich okamzZik, kde se fed patnacti lety Zalo s pouzivanim chladiv R134a ,
R404A, 507 upozauiji vSichni vyrobci na skutamost, Ze vlhkost v chladicim okruhu ma ve
spojitosti s POE olejem (polyesterovym olejem) akariofalni nasledky.

V pocétenich fazich pechodu z chladiv R12/R502 na chladiva R134a a R@Ryla situace
nijak dramatickd. DBvod byl zcela jednoduchy. VSichni jsme byli zvykie musime
udrZzovat velmi nizky objem vlhkosti v chladicimroku, neb@ jiz pti objemu vihkosti
12ppm okruh spolehlévzamrzal. Tato zkuSenost platila i pro chladivd2R A nebylo
vyjimek.

S néiistem pouzivani chladiv R134a, 404a, 507, a daldeh v pevazné nie prosadilo
pouzivani POE oleje. Najednoucak mechanici s velkym figkvapenim zjiovat , Ze
okruhy pracujici s novymi chladivy a s POE olejepzamrzaji. A tak se ¢alo Setit a
pokud to je jenom trochu mozZnéfeptaly se vyrmovat dehydratory. Postupse ale zéal
zvedat poet kompresat, které bylo nutné vysmit z divodi preruSeni vinuti elektromotoru,
zkratu na kostru a podobn Mnoho mechanik tuto skuténost gicitalo a dodnes ifita
vyroboim kompresat.

Co to vlastre je esterovy olej a jak se vyrabi?
Polyestery pdt do rodiny syntetickych maziv, které se vyjabreakci alkoholu
s organickymi kyselinami . Po prétié reakci vznikne molekula esteru.
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Organicka kyselina (acid) reaguje s alkoholem. ¥anester ( mazivo) aftipreakci se
uvoliuje voda. Tento obrazek si debzapamatujte a vSirtte si  Sipek, které znézaiji
smer reakce. Tato reakce totizige bez problénprobihat i obracen
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Na spodnim obrazku vidite obracenou reakci, kéigapim vody se estery &@ou rozkladat
zpétné na alkohol a kyseliny.
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A ted’ se vratime zgt k chladicimu okruhu.

V chladicim okruhu mame naghy POE olej. Praktické zkousSky ukazaly, Zze POE fdej
schopen pohltit az 2000 ppm vihkostifitBm startovni hranice, kdy za@gobeni tepla jako
katalyzatoru zéne dochazet k rozkladu POE oleje ( nastane vnaakce podle spodniho
obrdzku) se pohybujeckde v rozmezi 100-120ppm vlhkosti v okruhu. Dakruhu se
uvolnuje organicka kyselina, ktera & napadat jak ocelov@&sti kompresoru, tak zae
rozleptavat izoléni lak na vinuti elektromotoru. . Za této situag pouze otazkodasu,
kdy kompresor festane pracovat. Obrana proti této chemické reakci je jedina a vele
jednoducha. Pouzivat co mozna nef#Si dehydratory a pravidelné je vyménovat.
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